

巴西自1989年以来竞争最激烈的总统选举落下帷幕

# “铁娘子”赢了，对华友好不会变

□据 新华社巴西利亚10月26日电(记者 赵焱 陈威华)

在26日举行的巴西大选第二轮投票中，现任总统、劳工党候选人罗塞夫获胜，成为巴西首位实现连任的女总统。巴西媒体称这是自1989年以来竞争最激烈的一次总统选举。

此间观察家认为，在罗塞夫即将开始的第二个任期内，如何发展经济、推行更有效率的社会福利政策是她面临的巨大挑战。同时，她将继续保持对中国的友好关系。

## ▶▶ 凭什么获胜

巴西近年来经济增长缓慢，现政府受到不少诟病，但由于执政党劳工党抓住了占人口大多数的中低收入人群，最终赢得了大部分选民的支持。

从2003年卢拉政府上任以来，劳工党政府推行积极的民生政策，在扶贫方面大下功夫，推出了庞大的“家庭补助金计划”。十余年来，该计划覆盖了巴西总人口的1/4。

罗塞夫在上任后延续了卢拉政府的一系列政策，不断扩大扶贫政策的受益人群范围，国家贫富差距进一步缩小，失业率处于历史最低位。

贫富差距的缩小造成了巴西中产阶级的壮大，拉动了国内消费，推动经济实现良性循环。至于经济增长缓慢，分析家认为，这在很大程度上是受到了全球经济不景气的影响，并不全是政府经济政策的失误造成的。

此外，罗塞夫还将巴西打造成了一个在国际舞台上有一定分量的国家，这也让巴西人产生了更强的民族自豪感。

## ▶▶ 新政府面临哪些挑战

罗塞夫政府的各项民生政策在赢得中下层选民支持的同时，也受到一些反对者的批评。反对者认为，罗塞夫政府利用国家财政对贫困人口实行巨额现金补贴，严重削弱了国家工商界的积极性，在全球经济不景气的情况下，更加制约了国家经济的发展。此外，居高不下的通货膨胀率和大型国企的腐败丑闻更是让罗塞夫政府在竞选中有某些“焦头烂额”。

在选战的最后关键阶段，罗塞夫不断用人事调整来表明自己改变经济政策的决心。现任财长曼特加已表示，如果罗塞夫连任，他将不再担任新一届政府财长。

同时，如何针对大量新兴中产阶级重塑社会结构，如何让这一群体有长期的经济安全感、权利安全感，缓解当前社会矛盾，也是新政府急需解决的问题。

## 罗塞夫连任巴西总统

当地时间10月26日晚 巴西最高选举法院宣布

在巴西总统选举第二轮投票中

现任总统、劳工党候选人 **迪尔玛·罗塞夫** 得票率超过社会民主党候选人阿埃西奥·内韦斯

### 连任巴西总统

在已统计完毕的98.98%的选票中



罗塞夫将于2015年1月1日就任下一届总统 任期四年

● 在本月5日举行的总统选举首轮投票中，由于没有候选人得票过半，他们作为得票率位居前两名的候选人进入第二轮投票



● 迪尔玛·罗塞夫 (资料图)

## ▶▶ 对华友好政策会改变吗

国际问题专家认为，与中国发展更加紧密的贸易关系，将是未来巴西政府外贸政策的一个重点。

里约联邦大学国际关系学院教授莱昂纳多·瓦伦蒂表示，罗塞夫总统在新任期内，将继续发展与中国的战略伙伴关系，巴西和中国的双边关系不会仅仅局限在政治和商贸领域，人文交流将会得到进一步加强。

巴西瓦加斯基金会国际问题专家罗尼·林斯也认为，在罗塞夫的新任期内，中国将继续成为巴西的主要贸易伙伴。巴西的基础设施相对落后，在这个领域内，巴西迫切需要来自中国的投资。而中国在巴西基础设施领域的投资将有助于进一步提升中巴贸易关系，巴西的大豆等农产品出口中国的成本也将进一步降低。

## 相关链接 众明星纷纷“站队”

□新华社供本报特稿

在此次巴西总统大选中，众多体育、演艺明星纷纷利用个人影响力为自己支持的候选人拉票，“战火”甚至蔓延到了好莱坞。

虽然罗塞夫最终获胜，但“外星人”罗纳尔多、罗纳尔迪尼奥、罗马里奥、内马尔等退役和现役球星先前都公开表示支持社会民主党候选人阿埃西奥·内韦斯。

在国际范围内，《致命武器》等电影的主演、好莱坞黑人影星丹尼·格洛弗最近在墨西哥拍片，他也打出了支持罗塞夫这名巴西劳工党候选人的牌子。

# 洛阳人看 洛阳手机报

一天一毛钱 尽知天下事

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

**精彩触手可及**

**定制** 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

**方法** 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。